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Vážení a milí čtenáři,
asi se shodneme, že slovo je mocný nástroj, 
nikoliv však neškodný. Co který výraz zna-
mená se totiž v  prostoru a  čase může lišit 
a  s  jeho obsahem lze snadno manipulovat, 
vykládat si jej po svém i otáčet proti smyslu. 
Záleží jen na dostatečné motivaci, kreativitě 
a  marketingových schopnostech. Slova sice 
nejsou meče, ale rány po nich se hojí hůře, 
protože jsou skryté. Mezi dnes běžně užívaná 
sousloví, jejichž zažitý význam se i ve světě 
skla a keramiky rozchází s realitou, je „rozví-
jející se země“ (v angličtině developing nebo 
emerging country) v kontextu s Čínou, Indií 
a  obecně státy asijsko-tichomořské oblasti. 
Není predikce budoucího vývoje jednotli-
vých oborů, zveřejňovaných významnějšími 
globálními agenturami, kde by tomu bylo ji-
nak. Zbytek světa poté analytici dělí na USA, 
Evropu a, v  případě nutnosti, další regiony. 
Čína je v současnosti druhou největší ekono-
mikou světa a neustále roste… ve srovnání 
s čím jde o „rozvíjející se zemi“? Proč to svým 
klientům agentury podsouvají? Není ta země 
dávno rozvinutá až až? 
Důvodů zatvrzelého terminologického ml-
žení se samozřejmě můžeme jen dohadovat. 
Opravdu není snadné se mentálně srovnat 
s  tím, že Číně stačilo jen několik desetiletí 
na to, k  čemu my potřebovali dvě staletí, 
a  to navíc v  politickém režimu, který po-
pírá lidskou svobodu a  tím – dle zástupů 

„západních“ ekonomů – jednu z  podmínek 
hospodářského růstu. K tomu je nutné při-
počíst tradiční a hluboce zakořeněný euro-
atlantický ekonomický rasismus z principu 
odmítající fakt, že doba „bílého muže“ jako 
jednoznačného hospodářského hegemona 
a  „kolonizátora“ planety je ta tam. Možná 
proto ta povýšenost jako reakce na strach 
z neznáma nebo, ještě hůře, známa, s nímž 
ale nemůžeme nic moc dělat. Na druhou 
stranu tento zjevný trend strmě rostoucího 
vlivu Číny, Indie a dalších zemí na světové 
hospodářství nemusíme ještě posilovat. 
Nejrychlejší cestou do pekla je totiž lhaní 
si do vlastní kapsy. Třeba i  jen takovými 
maličkostmi, jako že budeme tvrdošíjně 
zaměňovat význam slov „rozvíjející“ a „roz-
vinutý“. Možná by na začátek stačilo méně 
sebestřednosti a více seberefl exe. Přestat se 
bát a zavírat oči před bubákem s vírou, že 
když ho nevidíme, tak není. „Každý chvilku 
tahá pilku, než mu sáhnou na kobylku“, je 
vlastně výtečný popis dynamiky lidských 
dějin. Tak proč si konečně nepřiznat, že 
všichni lidé jsou si rovni, ať už se narodili 
kdekoliv. A  jsou stejně (všeho)schopní jako 
my. Bylo by skvělé se s tím naučit žít. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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